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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:516 Poliser i Stockholmsregionen

Justitieministern verkar ha gett upp arbetet för fler poliser till 
Stockholmsregionen, och i en debattartikel i Expressen säger han att han 
i stället vill att kommunen anställer ordningsvakter.

Detta är anmärkningsvärt. Under Socialdemokraternas tid i 
regeringsställning vändes utvecklingen i polisen. Fler poliser utbildades, och ett 
nytt mål om 10 000 fler poliser sattes upp och kommer att nås. Dessutom 
byggdes polisutbildningen ut för att vi ska kunna få ännu fler poliser på plats 
framgent.

Det är däremot sant att Stockholm borde haft ännu fler poliser anställda. Om 
det är vi överens. Men jag blir väldigt oroad över signalerna som nu skickas om 
att det är med ordningsvakter vi skapar trygga gator och torg.

Under de senaste åren har flera satsningar gjorts, men vi måste göra mer. Det 
ska också sägas att utmaningen för polisen i Stockholm inte bara handlar om 
polisen som en attraktiv arbetsgivare utan också om att regionen och staden 
måste kunna vara en plats att bo och leva på. Därför har vi socialdemokrater 
höga ambitioner kring bostadsbyggande och välfärd, men även här motarbetas 
vi av regeringen som driver in kommuner och regioner i en djup ekonomisk 
kris. Byggbranschen genomlider nu den värsta krisen sen 1990-talet, tack vare 
Sverigedemokraterna och regeringens ointresse av att ta ansvar. På kort sikt 
innebär detta högre arbetslöshet och färre bostäder, och i förlängningen ger det 
ännu större bostadsbrist och högre levnadsomkostnader, vilket för med sig att 
regionen får svårt att vara attraktiv för vanligt folk.

Sammantaget måste flera delar till för att få fler poliser till Stockholm.

Jag vill därför ställa följande frågor till justitieminister Gunnar Strömmer:

 

1. Vad menar ministern med det han framför i sin debattartikel om att 
kommuner ska anställa fler ordningsvakter?

2. Vilka åtgärder vidtar ministern och regeringen för att öka antalet poliser 
i Stockholm? 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-16
Besvaras senast
2024-03-08
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………………………………………

Mattias Vepsä (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


